

# BALAI UJSÁG

Szerkesztőség: Baja, Ferenciek épülete. Tel.: 19.  
 Kiadóhivatal: Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. Tel.: 45.  
 Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ  
**DR. MAMUSICH JÓZSEF**

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 280 fillér.  
 FÉL ÉVRE 1600 — P. EGÉSZ ÉVRE 3200 — P.  
 Vasárnapi és csütörtöki száma előfizetés helyett 1 P.

## Magyarország és a nagyvilág

Az emberi élet — és a nemzeteké is — két pilléren nyugszik. Az egyik a motorikus erő, amely a nemes tradíciók követésével az összes energiákat a szebb fejlődés és a jobb jövő kivívására ösztökéli. A másik pillér pedig az a remény, hogy ezt a szebb fejlődést és ezt a jobb jövőt ki is fogjuk küzdeni és el is fogjuk érni. A szebb jövő reménye nélkül, vagy a közkeletű szóval élve: optimizmus nélkül elsorvad és elhal az élet. A hanyatlás szomorú korszaka az egyes emberre is és a nemzetre is akkor következik el, ha megrendül benne a szebb jövőbe vetett bizalom, ha azt írja életének kapuja fele: *lasciate oqui speranta*.

A magyar nemzet a szerencsétlen békeszerződések óta kialakult világgazdasági válság folytán mondhatatlan nehézségek között él. De nincs veszve semmi, amíg a küzdő magyar lelket le nem igázza és rabjává nem teszi az életerőt sorvasztó csüggedés. Bizunk kell a nemzet ősi, szívós erejében és mentől súlyosabb megpróbáltatásnak tesz ki bennünket a mai vesztes korszak, annál nagyobb energiával kell fenntartanunk a nemzet élni akarását: akkor szentül bizhatunk benne, hogy le fogjuk küzdeni a fejlődés útjában álló nehézségeket és a hazára új fény derül.

Ha gondos figyelemmel kísérjük a nemzetközi viszonyok alakulását, amelyeknek egyik függvénye ezidőszent a magyar nemzet sorsa: meg kell állapítanunk, hogy szembeszökő az enyhülés minden irányban. Lassú a fejlődés, mert még mindig erős ellentétek vannak a hatalmak között, de mégis csak biztatóak azok a jelenségek, amelyek az enyhülést mutatják. Még csak két-három évvel ezelőtt még oly éles volt a nemzetközi atmoszféra, hogy a reparációs kérdést, a reparációs terhek leszakítását szóba sem lehetett hozni. Most pedig ez a nehéz kérdés kétségkívül

a kedvező megoldás stádiumába jutott.

Néhány évvel ezelőtt még szó sem lehetett összefogásról és a legyőzött államok nemzetközi talpraállításáról, most pedig a legintranszigenőbb ország, Franciaország kormányelnöke munkálkodik az összefogás létrehozásán. Nem mondjuk, hogy a hatalmak önzetlenségéből, vagy kegyes érzésből töreksenek a helyzet javítására. A gazdasági válság már oly mértékűt öltött, hogy pusztító kihatásait mind erősebben érzik a leghatalmasabb államok is: ezért iparkodnak segíteni mindenekelőtt a leg-súlyosabb helyzetben levő országokon, hogy ezeknek talpraállítása és a gazdasági vérkeringésbe való beállítása útjára friss lendületet vigyenek bele a saját tepsedő forgalmukba is.

A magyar nemzetnek tehát csak fel kell szerelnie magát józan belátással, föl kell fegy-

verkeznie azzal a felsőséges, áldozatos hazaszeretettel, amely a multnak veszes viharai között mindig biztosítani tudta a nemzet fennmaradását. A szenvedések és megpróbáltatások közepette is meg kell övönünk a közrend nyugalma, hogy zavartalanul bevárhassuk a szebb idők hajnalhasadását.

Perse a szélsőséges politikai pártok — elsősorban a szocialisták — mint az elégedetlenség vánszédői jelentkeznek és a helyzet nehézségeit téktelen izgatás használatával ki. A szocialisták a vidéken lázítják a lakosságot s jaj volna a nemzetnek, ha a kormány nem nézne a körműkre és ha a politikai agitáció ismét a felfogatás veszedelmét idézné föl. Már láttuk a téktelen izgatásnak gyszas következményeit a forradalmakban és Trianonban, amely a forradalmak nyomán következett. A forradalmak nél-

kül Trianon semmi esetre sem sujtotta volna a nemzetet oly mélyen, mint ahogyan az teljes védtelenségünkben megtörtént.

A társadalomnak épen az a legfontosabb feladata a mai nehézségek között, hogy elmentálljon a szélsőséges irányzatok agitációjának s hogy elharítsa magától a gyújtogatás tüzes és bomlasztó méreg hatását.

Biztató jelenségeket látunk a jövő peremén s csak lelkiismeretes türelem kell a jobb idők bevárására. A csüggedés, a türelmetlenség avagy az esztelen kapkodás ily viszonyok között a legrosszabb tanácsadó. A kormány résen áll és lelkiismeretes gondoskodással — mind külső, mind belső vonatkozásban — minden erőfeszítést megtesz a válságos viszonyok enyhítésére és orvoslására.

## A szocialista izgatásnak egy halálos áldozata is van Balmazújvároson

**Háromszáz főnyi tömeg támadt három csendőrré. — Tegnap este végetért a hírlapszedők sztrájkja. Károlyi Gyula miniszterelnök nem fogadta a szocialisták küldöttségét**

*Budapesti tudósítók telefonjelentése.*

A tegnapi nap fordulatot hozott a szocialisták agresszív demonstrációinak ügyében.

Amint ezt már jeleztük, a szocialisták mintegy hetven főből álló küldöttsége megjelent az Országházban, hogy a szociáldemokrata párt gazdasági és politikai követeléseit tartalmazó memorandumot a miniszterelnöknek átadja.

A miniszterelnök dolgozószobájában fogadta a küldöttséget. Mielőtt azonban még szóhoz jutottak volna, Károlyi miniszterelnök a következőket jelentette ki: „Az, hogy Önök idejöttek és én idejöttem, még nem jelenti azt, hogy a küldöttséget fogadni akarom. Vegyék tudomásul, hogy ha velem szóba akarnak állani, akkor előbb állítsák helyre a rendes munkát és a normális helyzetet.”

A küldöttség a miniszterelnök

szavai után csendben elvonult.

**Budapestben több előállítás történt, de a kardlapozásról elterjedt híreket cáfolják.**

A fővárosban különösebb rendzavarás nem történt. Az utcákon mindent kettőzött rendőrszemek őrakáltak, de a rendőröknek nem igen akadt dolga.

A rendőrök minden csoportosulást megakadályoztak. Csak déltájban történt kisebb összetűzés a rendőrök és a tömeg között az Oktogon tér környékén. Arról terjedtek el hírek, hogy itt a rendőrség karddal osztalatta szét a tömeget és több sebesülés is történt, de a hivatalos cáfolat szerint a rendőrség nem is használta kardját.

Déltáján 6 órakor több mintegy óras társulat tartott a nyomdászok szakszervezete, melyen elhatározták, hogy a munkát azonnal megkezdik. Így a fővárosi napilapok ma reggel

már megjelentek. A Népszava megjelenését azonban a kormány nem engedélyezte.

**Összetűzés a csendőrök és a tömeg között egy halálos áldozattal**

Az ország majdnem minden városában a szociáldemokraták küldöttsége átadta a város vezetőinek a szocialista memorandumot.

Csak Balmazújvároson történt nagyobb rendzavarás, amely egy halálos áldozatot is követelt.

Amikor a küldöttség a szocialisták memorandumát a városházára vitte, mintegy 300 főnyi tömeg rátámadt az ott őrködő két lovas csendőrré és „üssétek agyon” kiáltással dobálni kezdték a csendőröket kövekkel.

Még egy lovascsendőr érkezett erre segítségül, mire a tömeget egy mellékutcába szorították. Pap György munkás itt megfogta az egyik csendőr lovának kantárszárát és „huzzá-

tok le", „üssetek agyon" kiáltással egy doronggal rá akart ütni. A csendőr erre előrántotta revolverét és rálőtt. A golyó torkán találta.

nemsokára meg is halt.

Nyomban megindult a vizsgálat, amely megállapította, hogy a csendőrök jogosan használták fegyverüket.

## Bácsmegeye áprilisi kisgyűlése 57 ügyet tárgyalt

**A kisgyűlést minden napról vita nélkül lefolytatták**

A vármegye törvényhatósági kisgyűlését szerdán reggel 8 órakor kezdette meg dr. Bonyhádi Perczel Béla főispán elnöklése mellett. A kisgyűlés előzetesen a csütörtökre összehívott közgyűlés anyagát tárgyalta.

Ötvenhét ügye volt a megye területi közgyűléseinek. Majdnem valamennyi tárgyat az előadói javát alapján fogadták el.

Az 1932 évre az erdőterületi díjak tárgyában ismertett elispáni előterjesztéshez hozzájárult a kisgyűlés. Tudomásul veszi a kisgyűlés, hogy a kasszálási Uradalom R. T. elajánlotta akacfat a vármegye átvevő Szalay Póna fellebbezése alapján Bácsalmás községnek, a tüdőgyógyászati intézetnél megállapított fizetés leállítására tárgyában hozott határozatát megsemmisítik. A fizetés megállítására ugyanis nem a képviselőtestület, hanem az előjáróság hatáskörébe tartozik.

Ordri Dániel és társai fellebbezésére Bácsalmásnak a fogyasztási adókezelők létszáma és fizetése apasztása tárgyában hozott határozatát megsemmisítik. A tíz százalékos fizetés csökkentésnek van helye, többnek nincs.

Juhász István tataházi virilissal a betegsége miatt képviselőtestületi tagsági jogát nem gyakorolhatja és kéri azt fiára átruházni. A vonatkozó törvény azonban kimondja, hogy az átruházásnak ilyen módon helye nincs.

Michler Boldizsár Nagybaracska községnek az adóügyi jegyzői állás, Beck Zsigmond pedig a rendőrezetói állás megszüntetése tárgyában hozott határozatát megtillebbezik. Az ügy az alispán hatáskörébe tartozik.

Folkmann József megfellebbezte Csávoly községnek a nagykorúsági bérlet leengedése tárgyában hozott határozatát. A kisgyűlés a határozatot jóváhagyja, illetve a fellebbezést megsemmisíti.

Elutasít a kisgyűlés Balázs István Kálmánnak Tompa és Csikéria községek vadászberlete tárgyában hozott határozatára vonatkozó fellebbezést.

Bácsalmás község a Jókai telen levő hazaknai házszámablakát tervezett be, a tulajdonosok terhére.

Csikéria, Tompa, Mélykut és Tataháza két-két egyénnél közmunkát állapított el. A törvényt jóváhagyják.

Dávod a segédvívóit állást megszünteti, helyette dajkát alkalmaz 246 P évi fizetéssel.

Nagybaracska Sirok Ferenc elnökségéből 20 P-t elenged. Ugyanakkor Nagybaracska Máté Gyula megán-

nyaltorvost megbizta a husvizsgálatnál a vizsgálati díjak 50 százalékanak átengedése mellett.

A határozatot a kisgyűlés megsemmisíti, mert a községi orvos helyen tartozik a husvizsgálatot végezni. A községnek a faiskola kihegyezése tárgyában hozott határozatát megsemmisítik.

Csikéria község a helyi vadászterület 1931 évi bérlettartozásából 15 százalékot elenged.

Felsőszentiván község a mázsálási díjakat ló, szarvasmarha után 40,

sertés, borjú után 15 és ötven kilógramnál kisebb súlyú sertéseknél 10 fillérben állapította meg. A községi előfogatosnak egy pár ló tartásával évi 1000 P-t fizet.

Kelebia az OKH-tól felvett kölcsönből négy darab tenyész bikát vásárol.

Gara kedvezményesen beszerzi szőlősgazdái számára a rézgálicot.

Csikéria, Katymár, Madaras, Máteltkén, Tataháza, Tompa községek közösen forgalmiadó végrehajtót alkalmaznak s a községeknek járó jutalékokat átengedik neki.

Mélykut évi négy országos vásár engedélyezésére vonatkozó feliratának támogatását kéri. A kisgyűlés a kérelmet pártolólá terjeszti a kereskedelmi kormányhoz.

A Bethlen Gábor Kör 30 P, a Magyar Külügyi Társaság 100 P támogatásban részesül.

Mándity Sándor katymári rendőrnek évi 870 P nyugdíjat állapítottak meg.

## A mezőgazdasági munkák az egész vármegyében nagy ütemben folynak

**Az állatállomány erőbeli leromlása várható**

Körmendy Péter gazdasági főfelügyelő a vármegye közigazgatási bizottsági ülésén ismertette a márciusi gazdasági helyzetet.

Az időjárás miatt a tavaszi munkálatok márciusban nem kezdődhetek meg és az őszi vetések is csak a hó vége felé kerültek ki a hótakaró alól, a zord tél által okozott károk eddig még nem állapíthatók meg.

Az állatállomány kiteleltetése nagy nehézséggel jár, mert a szénatétel elfogytak és a jószágállomány takarmányozására csak tengeriszár és szalma áll rendelkezésre és miután a

téli mesterséges takarmányok a hosszantartó téli időjárás miatt kellő időre kaszálhatók nem lesznek, az állatállomány kondíciójának erős leromlása várható.

A mezőgazdasági munkások munkakalkulációja a minimumra csökkent a hosszú tél miatt, de ez a kivitavaszdással napról napra javul és a helyzetük nem ad aggodalomra okot.

A honokos talajokon és dombosabb részeken a tavaszi munkálatok megkezdődtek és a mezőgazdasági munkások legtöbb községben elhelyezkedtek.

## Baja város kisgyűlése a szentistváni vadásztársulat évi bérösszegét 1400 P-re csökkentette

**A póttárgyakkal együtt tizenhat ügyet tárgyalt a kisgyűlés.**

Baja törvényhatósági bizottságának áprilisi kisgyűlése tizenhat ügyet tárgyalt. Előkészítő hatáskörben szereplő első pontja a választókerületekről alkotott szabályrendelet módosításait ismerteti. Az idevonatkozó belügyminiszteri leiratot, mely szerint Bajaszentiván városrész csak 1934-ben kap a várostörvényhatósági bizottságában képviselőt — a Bajai Ujság részletesen ismertette. A belügyminiszter ugyanis hangsúlyozottan kifejezte, hogy Szentistván érdekében a maga szempontjából megértéssel viseltetik a város képviselőbiztosításának kisürgetése iránt, azonban annak nincsen törvényes alapja, mert a város képviselőinek száma a mostaninál nagyobb nem lehet. Téhát

Szentistván az új választásig képviselőt a város törvényhatósági bizottságában nem nyerhet.

A gazdasági családok részére bérlet kiállítására kötelező szabályrendeletet a közgyűlés elfogadta ugyan, de mielőtt a közgyűlés elé kerülne előbb a gazdasági bizottság letárgyalja.

A tanonciskola szolgáló állását megszüntetik.

Ügyintéző hatáskörben a gázgyárnak 2000 négyszögöl újabb területet szavaznak meg építési célokra. Gebhardt Dezső és társai üzletbérlet kiállítását a kisgyűlés elutasítja, mert a nevezettek üzletbérei így is igen méltányosak és csekélyebbek más üzletekhez viszo-

nyitva.

Két smátéházi pusztai bérlőnek bizonyos szigorító feltételek mellett bérhalasztást adnak.

Néhány személyi ügy után a szentistváni vadásztársulat bérlet kiállítását kérelmével foglalkoztak. A vadásztársulat évi bérét 1400 P-re mérsékeltek le.

## A Nemzetközi Munkaügyi Hivatal közmunkákkal szeretné csökkenteni a munkanélküliséget

A Nemzetközi Munkaügyi Hivatal keresi az egyre fokozódó munkanélküliség megoldásának útjait és újabban behatóan foglalkozik a közmunkák kérdésével, mert megfelelő közmunka megteremtésében látja a munkanélküliség foglalkoztatásának egyik eszközét. A hivatal a megoldást nemzetközi uton keresi, miután az a meggyőződése, hogy ma már egy ország keretében a világgazdasági helyzettel függetlenül a munkanélküliséget kiküszöbölni nem lehet. Elgondolásának megvalósítására azt tervezi, hogy nemzetközi finanszírozással segítse elő a munkanélkülieknek közmunkákkal való foglalkoztatását.

A munkaügyi hivatal ebből a célból az egyes kormányokhoz s így a többi közt a magyar kormányhoz is fordult s a megkeresés nyomán vitéz Keresztes Fischer Ferenc dr. belügyminiszter a törvényhatóságok vezetőihez fordult adatokért, hogy azokat a Munkaügyi Hivatalnak továbbíthassa. Most a vármegyei törvényhatóságok vezetői körrendelemben szolgáltatták fel a megyei városok polgármestereit és a községek előjáróságait, hogy a városok és községek közmunkaprogramjáról tájékoztassák. A városoknak és községek vezetőinek az 1932-ben végzendő és jogérvényesen elhatározott közmunkálatokról kimutatást kell készíteniük és azt tíz napon belül az alispánoknak felterjeszteniük. A kimutatásba fel kell venni a végrehajtandó közmunka megjelölését, költségét, a foglalkoztatott munkások számát, a közmunka lebonyolításának idejét, de be kell jelteni az ebben az évben elvégzendő munkálatokon kívül a tervezett, de pénzügyi vagy más nehézségek folytán egyelőre végre nem hajtható közmunkálatokat is.

## Erdély vasuti vonalai viz alatt állanak

Az árvízveszedelem egész Erdélyben katasztrófális méreteket öltött. Ugyiszólván Erdély valamennyi folyója kilépett medréről. A veszedelem különösen a Maros, a Körös és a Szamos mentén nagyarányú és ezeken a helyeken csaknem valamennyi partmenti község, valamint az alacsonyabban fekvő városrészek viz alatt állanak.

Az árvíz több halálos áldozatot is követel. A megáradt folyókból sok helyütt fogtak ki holttesteket.

Nagyvárad és Kolozsvár között a vasutvonat viz alatt áll. Az összes hidak veszélyeztetve vannak.

A román vasutak a nemzetközi vonatokat csak Temesvár—Arad—Kürtös között tudják irányítani.

Erdélyben hét utászvezeték irányították az árvízveszedelem elleni küzdelemre.

Szeget ismét árvízveszedelem fenyegeti, a Tisza 6 és fél méterre növekedett.

## Hirek néhány sorban

Hatvanegy pályázat érkezett eddig a hóhéri állásra. A határidő hétfőn jár le.

Ferencváros—Sabária mérkőzése 5 : 1 (2 : 0) arányban végződött.

Németországban több mint hat millió a munkanélküliek száma.

## Beküldött levelek

Tekintetes Szerkesztőség! — A napokban egy vidéki jóismerősöm megbízott, hogy váltóját az egyik ismert bajai bankban hosszabbítsam meg. A kamatok befizetéséről elismervényt kaptam. Annyira hazaértem, ráérő időm lévén, megakadt a szemem a nyomtatvány alján látható szokásos jelzésen s megütközve láttam, hogy azt Balassagyarmaton készítették. Kedves szerkesztő ur, sokat sirunk mi bajaiak, de ilyen

## URÁNIA

1932. április 9-én, szombaton délután 6, este fél 9 órakor.

1932. április 10-én, vasárnap délután fél 4, 6 és este fél 9 kor.

**Két napig.**

**Molnár Ferenc**

örökbecsű színműve nyomán a

## Liliom

Filmváltozata 14 fejezetben.

Főszereplők:

Liliom . . . . . Charles Farrell  
Julika . . . . . Rose Hobart  
Ficsur . . . . . H. B. Warner  
Muskátné . . . . . Estelle Taylor

Kiegészítés:

**Fox és Magyar hirodó.**

**Varázs szőnyeg**

Kulturfilm.

esetek mellett nem is csodálható. Egyelőre nem akarom nyilvánosságra hozni a bank nevét, de tisztelettel kérdelem: összeegyeztethetőnek tartja-e az a bank, amely bajai és bácskai pénzekből áll fenn, hogy nyomtatványait másutt készíttesse, amikor itt elegendő számú és megfelelő technikai felszereléssel ellátott nyomda áll rendelkezésére? Nem elsőrangú erkölcsi kötelesség-e az, hogy a bajai gazdasági élet pénzén bajai dolgozóknak adjunk kenyeret? Itt még olcsóbbasággal is lehetetlenség védekezni, mert el sem képzelhető az, hogy a több mint 300 km-es szállítási költség után még mindig olcsóbb legyen az, mintha helyben készült volna.

A bajai közvéleménynek fel kell emelnie szavát az ilyen esetek ellen. Tisztelettel:

egy előfizető.

## HIREK

Milyen idő várható?

Sok helyütt eső, élénk szelek, fokozatos hőszűnyedés.

— **Baján járt a gyógypedagógiai iskolák országos szakfelügyelője.** Szerdán és csütörtökön Baján tartózkodott a gyógypedagógiai iskolák országos szakfelügyelője. Klug szaktelügyelő hivatalos látogatása alkalmából megtekintette a belvárosi iskolában elhelyezett gyógypedagógiai iskolát, részt vett az előadásokon és szakszerűen megvizsgálta az iskola ügymenetét. A szaktelügyelő megelégedését nyilvánította a tanítási rendszer és a gyermekek értelmi fejlődése felett, azonban megállapította azt is, hogy a növendékek számához viszonyítva keves a tanítók száma.

— **Az Urak Mária-kongregációja** ma, pénteken délután egy negyed 7 órakor rendes gyűlést tart.

— **Az Americana ülése.** A Conventus Francovillensis ma, pénteken este fél 9 órakor a Központi Szálló különtermében conventgyűlést tart. Az ülés tárgya: Barta Lénárd: Mit tudnak rólunk Franciaországban?

— **Az Uj Élet r. t. közgyűlését** e hó 14-én, csütörtökön délután 3 órakor tartják meg, minthogy a tegnapi hirdett közgyűlést határozatképtelenség miatt nem lehetett megtartani. A most hirdett közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes lesz.

— **A város szegényügyi bizottsága újból megkezdte ülését.** Baja város szegényügyi bizottsága csütörtökön délután 6 órakor ülést tartott. Az ülés 8 óráig elhúzódott s annak során a bizottság igen fontos tervekkel foglalkozott. Az ügyek fontosságára való tekintettel a bizottságot hétfőre ismételtlen összehívták. A szegényügyi bizottság délután 5 órakor kezdi meg ülését és tanácskozásait a közeljövőben folytatja.

— **Az iparos csak a saját iparában szerződhet tanoncot.** A kereskedelemügyi miniszter kimondta, hogy minden iparosnak joga van arra, hogy az iparának munkakörébe tartozó készítményeknek teljes ellátásához szükséges mindennemű munkát egyesítsen és abból a célból más iparokhoz tartozó személyzetet is alkalmazzon. Amennyiben azonban oly képesítéshez kötött iparokhoz tartozó munkákról van szó, amelyekre az illető iparosnak képesítése nincs, illetőleg amelyek iparával nem rokon természetűek, kizárólag ebben a munkakörben való kiképzésre tanoncokat nem foglalkoztathat.

— **(\*) A Korunk Szava áprilisi első száma** Széchenyi György gróf, Aradi Zsolt és Balla Borisz szerkesztésében megjelent. E számtól kezdődőleg Grieger Miklós országgyűlési képviselő is harmadik főmunkatársa lett a lapnak. Közli a Korunk Szava Csávossy Elemér S. J. nagy feltűnést

keltett cikkének a folytatását a kapitalizmus és az egyház viszonyáról, Széchenyi György gróf egyik cikkében az Egyháznak a társadalomra gyakorolt befolyásáról ír, a másikban a mezőgazdasági kamarák reformjával foglalkozik, Aradi Zsolt a kétfajta hazafiasságról ír Briand halálával kapcsolatban, Pozsonyi László Molnár Ferencről rajzol éles portrét. Foglalkozik a lap a 40 óras munkahéttel, a szovjet új öt éves tervével, a rossz magyar filmgyártással stb. Serédi Jusztinián hercegprimás és Sinclair Lewis-től közöl két kikapott idézetet. Az idő sodrában most is aktualitásokat hoz. Mutatványszámot küld a kiadóhivatal. IX. Lónyai-utca 36 fsz. 6. Előfizetés télésre 3 P. Egyes szám ára 30 fill.

Az a nagy szeretet és lelkesedés amellyel a

**„Délvidéki Sport és Levente”** számaikat fogadták arra készítették, hogy lapunk hétfői számaira **negyed évre 1.50 pengőért előfizetést** nyissunk. Küldje be még ma ezen összeget, hogy már hétfőtől kezdve kiképezhesse Önnök a

**„Délvidéki Sport és Leventét”**

## CORSO

1932. április hó 10-én vasárnap fél 4, 6 és fél 9 órakor

A Hunnia filmgyárban készült magyar film

**Bónyi Adorján regénye**

## A kék bálvány

Magyarul beszélő, éneklő, zenés film 10 telv.

Rend.: Lázár Lajos.  
Zenésítette: Angyal László.

Főszerepben:

**Rédey Nelly, Pethes Sándor, Jávor Pál, Gózon Gyula, Beregi, Gárdonyi, Maklári, Járossy.**



Burleszk és hirodó kiegészítés.

## FESTÉK

falra, fára, kőre, vasra és minden más célra **lakkok és zománccfestékek, az összes háztartási és gazdasági cikkek, kefe- és ecsetárak.**

**Csónakfestéshez** vizálló alap- és zománccfestékek bel- és külföldi (angol, német) csónaklakkok kitűnő minőségben és olcsó árban csak

**TÁNCZOS ERNŐ**  
festékszakszaktelében. **Telefon: 85.**

Firniss, terpentín, brunolin, benzin, kátrány, biber, carbolineum, kátránypapír, bőrlémez, szigetelőlémez, gipsz, savak, rovar- és légyirtószerek stb.

**Apró hirdetések.**

15 szolg. 80 f., minden további szó 2 f.

**Egyszobás, előszobás lakást mellékhelyiségekkel keresek május elsejére. Cim a kiadóban.**

**Szappanfőző asszonyt keresek. Cim a kiadóban.**

**Kálvária u. 7 sz. k's családi ház szabad kézből eladó.**

**Külön bejáratú butorozott szoba villanyvilágítással azonnal kiadó. — Ugyanott eladó ekék, borna, szőlőkapáló eke, cserépkályha, tűzhely, vízpumpa, Erzsébet királyné utca 46.**

A bajai kir. bíróság mint tkvi hatóság. 10300/1931 tkvi. sz.

**Árverési hirdetmény-kivonat**

Karagits András és neje szül. Szabó Erzsébet végrehajtónak Szabó Péter végrehajtás szenvedő ellen indított végrehajtási ügyben a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 37 P 60 f. tőkekövetelése és járulékai behajtása végett a bajai kir. járásbíróság területén levő s Baja városban fekvő s a bajai 4960 sz. tkvi betétben A + 1 sorsz. 766C/1 hrsz. Gyurinovics Ferencné sz. Szabó Julianna jogutód dologi adós nevében álló 1400 négyszögöl erdő 1200 P kikiáltási árban és a bajai 4972 sz. tkvi betétben A + 1 sorsz. 766D/4 hszmu Gyurinovics Ferencné sz. Szabó Julianna jogutód dologi adós névében álló 1000 négyszögöl erdő 600 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1932. évi április hó 26-ik napján délután 1 óra órákor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Mátyás király tér 4. szám 20. ajtó foglalkoztatni.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy 1881: LX. t.c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni 1881: LX. t.c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár

ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XCI. 25. §.)

Baja, 1931. évi december hó 2-án. Pogonyi s. k. kir. jt.

A kiadmány hitelezői: Hallóssy Magda kiadó

**Értesítés.**

Mély tisztelettel értesítem Baja város és a környék n. b. közönségét, hogy férjem elhalálása után **kárpitos üzemünket** a régi alkalmazottakkal és eretekben tovább folytatom.

Elvállalok a kárpitos üzem keretébe tartozó mindennemű új munkát és javítást, új paplan készítést és átdolgozást. Amidőn biztosítom n. b. megrendelőimet a régi pontos és becsületes kiszolgálásról, kérem további szives pártfogásukat. Kiváló tisztelettel

**özv. Wessely Lipótné**

Baja, Petőfi Sándor-utca 11.

**gyümölcsfa**

kerül kiadásra faiskolánkból

**leszállított áruk**

mellett. Készlet 4000—5000 darab.

Ugyanott nagy választékban kaphatók

**magas és bokorrózsák,**

diszcseszerjék, fenyők, thuják, buxusok és feltutó növények. Bejárat a te-epre Tóth Kálmán utca felől, vasuti sorompónál. Megrendeléseket elfogad

**Csepregi Márton**

a „Flóra” kert vezetője Baja.

**Ejjeli szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig es

vasárnap d. u. nyitva

ápr. 4-től ápr. 11-ig

Gyarmati Emil

Dr. Makray László

gyógyszertára

**Alkalmi házvétel**

Szent Antal u. elején 21 sz. Elköl-tőzés miatt 5 szobás, hallos, fürdőszobás, házi vízvezetékkel, villany-motorttal, minden kényelemmel ellátott adómentes

**ház eladó**

Megtekinthető vasárnap d. e. 11—12 és szerdán d. n. 2—4 között.

**HIRDESSEN**

a BAJAI UJSÁG-ban.

**Fürgén végzi dolgát, jól alussza álmát, ha**

**„MARATHON”**

Fenyő-Kámfor lábsót használ.

Fagyás, tyukszem, lábizzadás, bőrkeményedés már néhány láb-fürdő használata által elmúlik, ha egy csomagocskára „MARATHON” Fenyő-Kámfor Lábsót teszünk a lábvízbe.

5 lábfürdőre beosztott csomag ára —.50 fillér.

Beszerezhető minden gyógyszer-tárban és drogériában.

F o r a k t á r :

**Városi Drogéria Baja.**

Vásároljon az Uj Életben

**K i a d ó**

Baján Valkó tér 8 szám alatt egy földszintes és egy első emeleti legmodernebbül felszerelt három szobás hallos lakás, fürdőszobával, vízvezetékkel, minden mellékhelyiséggel augusztus hó 1-ére. Földszinti lakáshoz gyönyörű terrasz van. Az udvar parkirozott kerttel és motoros gummicsovel, mely egyedül is könnyen kezelhető. Feltételek megtudhatók ugyanott Wiesel Sándornál.

Teljesen jókarban levő

**zongora**

jutányos áron eladó. Cim a kiadóban.

Legszebb ajándék:

**A KÖNYV**

Nagy választék szépirodalmi művekben, ifjúsági, mese és képes - könyvekben

az „UJ ÉLET” R.-T. könyvkereskedésében

Feltétlenül salétrommentes, csengőhangu

**BONYHÁDI TÉGLA**

Legnagyobb méret, legolcsóbb ár, kedvező fizetési feltételek. Barmely mennyiséget azonnal házhoz szállít

**SCHVARCZ DEZSŐ, Baja**

Budapesti ut — Eternit udvar

Telefon : 290.

**„Uj Élet” nyomda R.-T.**

Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. szám.

**Könyvnyomda ■ Könyvkötészet**

Ügyvédi, községi és közigazgatási nyomtatványraktár.

Mielőtt nyomtatványszükségletét beszerezné, saját megnyugtatósára feltétlen kérjen árajánlatot.

TELEFON : 45.

TELEFON : 45.